



# КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ЧЕЛОВЕКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

**конечно же,  
учиться!**

Если нет среднего образования, то учиться или не учиться? Казалось бы, странный вопрос в наше время, однако, некоторые молодые люди еще, к сожалению, раздумывают над этим. Раздумывают, а время идет. То самое время, про которое говорят, что оно дороже золота.

А на мой взгляд, раздумывать тут абсолютно не над чем: конечно же, учиться!

Скажу о себе. Я окончил вечернюю школу рабочей молодежи. Учебу начинал с девятого класса. Между прочим, признаюсь: кое-кому из преподавателей пришлось со мной много поработать, прежде чем я начал регулярно посещать занятия. А сейчас, вспоминая об этом, становится как-то неловко. И, пользуясь случаем, хочу выразить глубокую благодарность и мою признательность всему преподавательскому коллективу школы за ту заботу и внимание, которые они мне уделили.



Именно, благодаря полученным в школе знаниям, я стал грамотным человеком, меня живо интересует окружающая жизнь, а потому и живется интересно. Да и работа мне предоставлена с учетом моего образования.

Вот и хочется мне посоветовать всем молодым людям, не имеющим среднего образования: учтесь, изучайте науки, и вы сами убедитесь, насколько краше и богаче будет ваш духовный мир!

А. БУДЮК.

выпускник школы рабочей молодежи, мастер производства.



## ЗНАНИЯ — ПЕРВЫЙ ПОМОЩНИК

Мое мнение о среднем образовании? По-моему, здесь двух мнений быть не может. Ведь сейчас времято какое? Куда ни посмотринь, какую бы отрасль народного хозяйства ни возьмешь — везде прочное место занимают машины. А ведь их нужно не только конструировать, но и управлять ими. Сейчас-то и дома не обойтись без бытовой техники.

Так уж получилось, что закончить дневную школу мне не пришлось. Попала работать и одновременно продолжала учебу в школе рабочей молодежи. После десятого класса учебу пришлось прервать. Возобновила же ее только в прошлом году. Было трудно: работа, семья, школа. Но уж, как говорят, «взялся за гуж — не говори, что не дюж». Да и самой было как-то неловко пропускать занятия. Ведь учителя готовились к ним, стара-

ясь найти интересные материалы. С каким вниманием мы слушали уроки по истории и обществоведению, литературе, подготовленные У. А. Редкозубовой, Р. С. Мясниковой. А сколько силы, знания отдавала нам преподаватель математики Г. В. Нестерчук. Год пролетел незаметно, позади выпускные экзамены. А впереди — жизнь. Именно она заставила меня пойти учиться. Заставит она и каждого, кто не имеет среднего образования. Так не теряйте же времени зря, идите учиться, вас ждут в школе, вам помогут.

Школа мне дала знания, она же научила понимать жизнь. Сейчас мне легко и работать. Ведь я кроме того, что штапальщица, еще и секретарь цехового парторганизации. Мне приходится часто беседовать с людьми, отвечать на различные вопросы, давать советы. И первый помощник мне в этом — знания.

С. БОЙКО,  
штапальщица цеха № 2  
швейной фабрики «Восход».

## УЧЕНЬЕ — СВЕТ!

Я также разделяю мнение моих товарищ. Трудно в наше время жить и работать без среднего образования. И тот, кто еще раздумывает над дальнейшей учебой, по-моему, просто не ценит проходящего времени.

Из дневной школы я ушла, не закончив десятого класса. Тогда мне казалось, что это решение было самым правильным, и что недостатка в среднем образовании

я не буду чувствовать. Сначала, правда, так и было. Но потом, спустя некоторое время я поняла, как глубоко заблуждалась. Мне, и как учетчице склада сырья, и как секретарю комсомольской организации, не хватало знаний. И после четырех лет перерыва я взялась за учебники. Экзамены сдала экстерном. О трудностях не гово-

## УЧЕБА И ЕЩЕ РАЗ УЧЕБА

Переходный возраст... Это, когда знаний было недостаточно. Слишком уж поверхностными и однажды взрослый, что и знаний у сторонними они были. Учеба, вот что может мне помочь.

Итак, после пятилетнего разрыва я вновь села за парту только теперь уже вечерней школы. Каждый день учебы приносил что-то новое. И чем больше я получала, тем, если можно так выразиться, ненасытнее становилась. Появилась какая-то жгучая потребность в знаниях. И эта потребность была приятной. В свободное время всецело отдавалась выполнению школьных заданий. Учеба шла легко, интересно. Преподаватели школы делали все для того, чтобы мы получили надежные, прочные знания по всем предметам. Конечно же, здесь многое зависело от стремлений и желаний самого ученика. Мы участвовали в подготовке и проведении читательских конференций, тематических вечеров. Особенно запомнились литературный вечер на шахтерскую тему, математический.

Надолго сохранил наша память, добрые слова напутствия наших учителей, классной руководительницы Раисы Семеновны, преподавателя истории Ульяны Александровны.

выпускница школы рабочей молодежи 1975 года, библиотекарь лесопромышленного комбината.



## БЕЗ СРЕДНЕГО НЕЛЬЗЯ

Вспоминаю разговор с начальником деревообрабатывающего цеха Яйского лесопромышленного комбината Борисом Гавриловичем Конюковым: «Вот закончил я школу, заочный лесотехнический техникум, но, понимаешь, чувствуешь, что не хватает, чтобы как-то выразить свою мысль. Командиры, товарищи по службе, имеющие среднее образование, относились к нам как-то иначе, снисходительнее что-либо. Это, по совести сказать, очень-таки задевало самолюбие, но обижаться было нелепо».

Когда по увольнению в запас возвратился в г. Кемерово и устроился на химкомбинат, комсомольцы-активисты подступили ко мне: учиться надо. Надо... Я уже и сам понимал это. Поступил в девятый класс школы рабочей молодежи.

Что дала учеба? В нескольких словах это не выразишь. Привила потребность знать больше, расширила кругозор, научила по-другому смотреть на жизнь, оценивать поступки людей... Нет, это далеко-далеко не полный перечень. И сейчас я понимаю тех ребят в армии, которые снисходительно смотрели на нас тогда. В школе мне особенно нравились уроки литературы, исто-

рии, обществоведения, физики. Всегда пример, Ульяна Александровна, преподаватель истории и обществоведения, каждую тему с жизнью, с действительностью увязывала, физик Николай Иванович частенько приносил на уроки технические журналы и знакомил с новинками, рассказывал о будущих достижениях науки...

Большим подспорьем стала для меня учеба и в работе. Мне по должности инженера ППЧ по профилактике приходится бывать на предприятиях, строительных объектах, беседовать о недопущении возникновения пожаров с начальниками цехов, мастерами, и потому надо уметь говорить, говорить понятно того или иного производственного процесса, чтобы правильно указать, где возможна опасность пожара.

Ну, а что касается дальнейшей учебы, конечно же, буду учиться дальше. Ведь в наше время просто нельзя иначе.

Н. КОРОВИН,  
инженер по профилактике  
Яйской ППЧ.



Зря! Позже они сами поймут это, продолжать учебу все равно придется, но тогда будет во много раз труднее. И этим молодым людям мне хочется сказать:

— Вспомните простые и мудрые слова: «Ученье — свет, а неученье — тьма!»

З. ЧУБКОВА,  
секретарь комсомольской  
организации лесопильно-клепочного  
завода.

**Уборочная-75: день за днем**

# ОРГАНИЗАЦИЮ УБОРОЧНЫХ РАБОТ — НА ДОЛЖНЫЙ УРОВЕНЬ!

В настоящее время в колхозах и совхозах района наступила такая пора, которой по своему объему работ, по напряженности и срочности нет равной. Еще полным ходом ведется заготовка сена, сенажа и травяной муки, а на полях уже началась битва за хлеб.

С каждым днем все больше комбайнов включаются в косовицу и обмолот гороха. Сейчас все планы и задачи работников земледелия направлены на то, чтобы быстрее выполнить план и задания по заготовке кормов, в самые сжатые сроки и с высоким качеством привести все уборочные работы.

Уже сейчас можно сказать, что уборка будет тяжелой даже при условии хорошей погоды. Отсутствие необходимого количества осадков в период кущения и выхода в трубку привели к тому, что на значительных площадях хлеба, как правило, изреженные и низкорослые, убираются, которые труднее, чем высокорослые. Прошли

с плошади более 70 процентов, предназначенный к уборке.

Очень медленно, крайне низкими темпами разворачиваются работы по косовище гороха в совхозе «Первомайский». Там на 13 августа из 519 гектаров, которые предстоит скосить и обмолотить, скосено всего 85 га. Медленно разворачиваются работы на косовище гороха в совхозе «Улановский». Практически не приступили к косовище в Вознесенском от кормсвхозе.

Следует учитывать, что косовица в валки и обмолот — это звенья одной и той же цепи. Практически часто получается так: — какими темпами велась косовица в валки, такие же темпы будут и на обмолоте, если не внесет свои корректировки погода.

Руководителям хозяйств, агрономам, инженерам, бригадирам и управляющим отделений и ферм, необходимо немедленно принять все меры для включения в работу всех бобовых жаток. Кроме того, в тех хозяйствах, где бобовых жаток недостаточно, надо использовать обыкновенные ЖВН-6 или переоборудованные. Там, где участки более выровненные и мало полегших стеблей, обыкновенные жатки работают неплохо.

В текущем году наравне с темпами на косовище и обмолоте хлебов первостепенное значение приобретает качество. На это надо обращать самое пристальное, повседневное внимание всех работников, которые будут связаны с уборочными работами, и в первую очередь, комбайнеров зерновых и силосоуборочных машин. Все потери зерна, половины, соломы должны быть сведены до минимума. Поэтому особое значение приобретает герметизация комбайнов. Все комбайны должны быть качественно загерметизированы и приняты специальными комиссиями. Однако, как показала проверка, проведенная приемочными комиссиями во главе с главными агрономами хозяйств, загерметизировано и допущено к обмолоту меньше половины комбайнового парка. Медленно проводятся работы по герметизации в совхозах «Яйский», «Улановский» и «Первомайский». Эту очень важную и необходимую работу надо закончить в ближайшие 1—2 дня.

В наших условиях очиститель-

но-сушильные пункты не зря называют «сердцем» уборки урожая, от того, как и с каким ритмом будет биться это «сердце», будут зависеть и темпы обмолота. И это понятно, так как из года в год, за редким исключением, все зерно, поступающее с поля от комбайнов, приходится пропускать через сушилки. Поэтому в срочном порядке надо за кончить подготовку сушильно-очистительных пунктов, укомплектовать их рабочими. Пока сушильное хозяйство в более удовлетворительном состоянии в совхозах «Яйский» и «Марьевский».

С началом уборки урожая 1975 года необходимо думать и об урожае 1976 года. Учитывая, что пойдет «подгон», семена надо брать с первых обмолотов. Семенные участки там, где позволяет хлебостой, надо убирать раздельным способом. В каждом отделении или бригаде должны работать специальные звенья по подготовке семян с тем, чтобы подготовить их кондиционными уже в период уборки.

Наряду с косовицей и обмолотом хлебов, подготовкой и засыпкой семян в хозяйствах района предстоит провести большой объем работ по вспашке зяби. Нужно вспахать более 47 тысяч гектаров. В настоящее время в колхозах и совхозах уже освободились значительные площади из-под многолетних трав, убранных на сено и сенаж, но пахать их почему-то не спешат, хотя ранняя августовская зябь приравнивается к полупару. Безусловно, эти площади могут и должны быть использованы на выпас, но беда в том, что не везде на них пасут скот и не поднимают зябу.

Есть реальная возможность при правильной организации всех уборочных работ, высокой дисциплине и чувстве личной ответственности каждого работника за порученное дело успешно справиться с заготовкой кормов, в сжатые сроки и с высоким качеством провести уборочные работы, полностью подготовить и засыпать семена, выполнить план вспашки зяби, уделив особое внимание на рапию зябу.

А. ФРОЛОВ,

главный агроном производственного управления сельского хозяйства райисполкома.

В ПРЕЗИДИУМЕ РАЙКОМА ПРСФСОЮЗА  
РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
И ЗАГОТОВОК И ПРОИЗВОДСТВЕННОМ  
УПРАВЛЕНИИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА  
РАИСПОЛКОМА

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

На днях президиум райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, производственное управление сельского хозяйства райисполкома, рассмотрев материалы о выполнении районных условий социалистического соревнования по повышению производительности животноводства

присудить первое место с вручением переходящего Красного знамени райкома профсоюза и управления сельского хозяйства райисполкома колхозу Бекетской животноводческой фермы колхоза «Родина» (бригадиры комплексных бригад Н. В. Боровцев, Н. М. Беспалов), получившему надой молока на фурражную корову 379 кг, при плане 330 кг, при хорошем качестве продажи его государству.

В коллективе нет прогулов и производственного травматизма.

Второе место присудить колхозу Кайлинской фермы совхоза «Первомайский» (бригадир В. В. Кухленко), получившему надой молока от каждой фурражной коровы при плане 300 кг.

Третье место — колхозу Ольговской фермы совхоза «Яйский» (бригадир М. В. Башев), получившему надой молока на фурражную корову по 355 кг при плане 300.

Среди доярок района присудить первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая доярка района» доярке И. И. Шипуновой из колхоза «Родина», надившей по 435 кг молока от каждой фурражной коровы вместо 330 кг по плану.

Второе место — М. И. Суз-

альцевой из колхоза «Родина», надившей 432 кг молока на корову из 330 кг по плану.

Третье место — И. И. Кайзер из этого же колхоза, получившей от каждой закрепленной за ней коровы по 429 кг при плане 330 кг.

Среди телятниц района первое место с вручением переходящего вымпела «Лучшая телятница» присуждено телятнице В. В. Копытовой из совхоза «Улановский», получившей 940 граммов среднесуточных привесов от телят в возрасте до четырехмесячного возраста.

Второе место — В. Я. Коробейниковой из этого же совхоза, получившей 872 грамма среднесуточных привесов от телят до четырехмесячного возраста.

Третье место — Л. П. Киселевой из совхоза «Яйский», получившей по 809 граммов привеса.

Среди снотников района первое место присуждено снотнику Е. Е. Тимофееву из колхоза «Родина», получившему по 1411 граммов среднесуточных привесов на голову от закрепленного за ним молодняка крупного рогатого скота на откорме в возрасте старше года.

Второе место присуждено снотникам Д. Т. Степаненко и М. Ф. Клименко из колхоза «Победа», получившим по 1105 граммов среднесуточных привесов на взрослого молодняка.

Третье место — В. Г. Воропаеву из совхоза «Марьевский», получившему по 873 грамма среднесуточных привесов от молодняка крупного рогатого скота в возрасте старше года.

## ПО СЛЕДАМ НЕОПУБЛИКОВАННОГО ПИСЬМА

Житель улицы Плотины нашего поселка тов. Дерюгин обращался в редакцию с жалобой на отсутствие автобусного движения, связывающего район улицы Плотины с центром поселка. Письмо тов. Дерюгина было направлено для сведения и принятия мер председателю исполкома — поселкового Совета Н. Е. Ковалеву. Он пояснил:

«Жалоба, написанная жителями улицы Плотины, обоснована. Яйский район обслуживает автобусным движением Ижморское автохозяйство. На наш поселок выделено три автобуса. Два в настоящее время находятся в ремонте. По выходу из ремонта движение по данному маршруту возобновится».

## ЗАВТРА — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

### ЧТОБ ЛЕТАЛИ В ЯЮ САМОЛЕТЫ...



На снимке: М. П. Попова и З. П. Рябушенко в момент запуска шара-пилота.

Фото Н. Павкина.

Мы в нашем районном аэропорту. Выяснить, как труженики этого маленького коллектива встречают свой праздник, и было целью нашего приезда в порт.

Невелик он сам по себе и не так оборудован, чтобы принимать лайнеры, но поршневые самолеты местных перевозок садятся беспрепятственно.

Сам аэродром выглядит убраным, ограждение приведено в порядок. На аэродроме мы видели различные приборы по обслуживанию самолетов, в том числе конусо-ветроуказатель, шар-пилот, теодолит и другие, с помощью которых наблюдаются потоки воздуха и прогнозируется погода. Коллектив аэропорта небольшой. Начальник да кассир. Несколько больше синоптиков. О работе аэропорта рассказала нам начальник метеостанции Мария Петровна Попова.

Экономические показатели у нас из года в год улучшаются. Вот и в этом году доведенный план

перевозок мы перевыполнены.

От нас, синоптиков, во многом зависит ритмичность полетов и регулярность перевозки пассажиров. Стараемся делать все возможное, чтобы вовремя определить и сообщить погоду. Недавно подводились итоги нашей работы по пятибалльной системе. Наша работа оценена в 4,9 балла.

Нас, синоптиков трое: Вера Кузьминична Васильева, Зоя Павловна Рябушенко и я. Все — ветераны этой работы, и имеем трудовой стаж по 30—32 года.

Пока мы беседовали, время пошло к запуску шара-пилота, чтобы определить очередной прогноз погоды. Интересная, благодарная работа у синоптиков.

В заключение Мария Петровна от имени всего коллектива аэропорта сказала о том, что они готовы достойно встретить XXV съезд КПСС.

Ф. ВОЛКОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

# ПОРТУГАЛИЯ: НАПРЯЖЕННАЯ БОРЬБА

Контраиступление реакции, за- провождается попытками монополии, по сути дела, уже на следующий день после 25 апреля 1974 года, когда в Португалии был свергнут фашистский режим, приобретает в последнее время все более открытый и злобный характер.

Стремясь подорвать союз народа и движения вооруженных сил, правые круги спровоцировали недавно решение о предоставлении Португалии экономической помощи. При этом было дано понять, что этот вопрос будет решен положительно лишь при условии, если события в затяжной правительственный кризис, который продолжался почти весь месец. В роли пособников реакции выступили министры-социалисты. Они подали в отставку, отказавшись от сотрудничества с представителями других партий, входивших в коалиционное правительство.

Были предприняты попытки внести раскол в само движение вооруженных сил. Возглавляемая бывшим министром иностранных дел М. Антуниеш группой офицеров попыталась создать в революционном совете фракцию с целью добиться отказа ДВС от ориентации на построение в Португалии социалистического общества.

Одновременно реакция перешла к прямому террору против представителей португальской коммунистической партии, которая наиболее последовательно выступает за проведение прогрессивных преобразований. В различных районах Португалии, особенно на севере, банды фашистующих молодчиков совершили нападения на помещения местных организаций ПКП.

Происки внутренней реакции поддерживаются и вдохновляются из-за рубежа. Враждебная кампания западной буржуазной печати со-

провождается попытками монополии, по сути дела, уже на следующий день после 25 апреля 1974 года, когда в Португалии был свергнут фашистский режим, приобретает в последнее время все более открытый и злобный характер.

Стремясь подорвать союз народа и движения вооруженных сил, правые круги спровоцировали недавно решение о предоставлении Португалии экономической помощи. При этом было дано понять, что этот вопрос будет решен положительно лишь при условии, если события в затяжной правительственный кризис, который продолжался почти весь месец. В роли пособников реакции выступили министры-социалисты. Они подали в отставку, отказавшись от сотрудничества с представителями других партий, входивших в коалиционное правительство.

Были предприняты попытки внести раскол в само движение вооруженных сил. Возглавляемая бывшим министром иностранных дел М. Антуниеш группой офицеров попыталась создать в революционном совете фракцию с целью добиться отказа ДВС от ориентации на построение в Португалии социалистического общества.

Одновременно реакция перешла к прямому террору против представителей португальской коммунистической партии, которая наиболее последовательно выступает за проведение прогрессивных преобразований. В различных районах Португалии, особенно на севере, банды фашистующих молодчиков совершили нападения на помещения местных организаций ПКП.

Происки внутренней реакции поддерживаются и вдохновляются из-за рубежа. Враждебная кампания западной буржуазной печати со-

В. ГОНЧАРОВ,  
обозреватель ТАСС.

## ЗЕЛЕНАЯ АПТЕКА

### ЗА ЛЕКАРСТВЕННЫМ СЫРЬЕМ

Богата сибирская природа травами, среди которых многие имеют целебные свойства и используются в медицине как сырье для приготовления лекарств. Среди них неоспоримыми такими свойствами обладает подорожник. Полуовальные листочки с прожилками можно найти без особого труда. Расти он обычно по обочинам дорог и тропинок.

Подорожник в народе сложено много легенд. Одна из них наиболее близка к истине. Будто по тропинке к реке шел человек без обуви. Запнувшись за камень, поранил ногу. Чем унять кровь и боль? Сорвал он несколько листьев подорожника и с помощью стеблей трав забинтовал рану. Боль стала утихать, остановилось и кровотечение. Пока возвращался обратно, раны как не бывало. И стал этот человек врачевать людей подорожником.

Легенда легендой, а медицинской практикой подтверждено, что листья подорожника помогают человеку излечивать многие недуги. Среди других лекарственных растений он занимает одно из почетных мест.

Сейчас наступила пора сбора листьев подорожника. В этой работе должны принять участие заготовительные организации, школьники, пенсионеры и все те, кто не занят на уборке урожая.

Собранные листья просушиваются и сдаются в аптеку или ближайший медицинский пункт по установленным государственным ценам.

Не менее полезными лекарственными растениями являются

и такие, как пижма и тысячелистник.

У пижмы используются как лекарственное сырье цветочные корзинки, а у тысячелистника — верхушки облистенной части растения. Препараты, приготовленные из них, используются как противовоспалительное, кровоостанавливающее, ракозаживающее средство. Они хорошо помогают больным, страдающим гастритом, язвой желудка и другими заболеваниями.

В районе многих жители и школьники принимают активное участие в сборе лекарственного сырья. На сборе березовых почек хорошо потрудились учащиеся Бекетской, Сергеевской, Яя-Бориковской школ. Они успешно справились с доведением до них заданием. Лучше других собирали почки Маша Полякина и Света Юдина из Яя-Бориковской школы.

Активно включились в работу по сбору лекарственных растений пионеры лагеря «Колосок». Ребята собрали и сдали 13 килограммов тысячелистника, несколько килограммов пижмы и подорожника. В этом коллективе особенно добросовестно потрудились ребята третьего отряда, где воспитателем Л. И. Баласева. Они больше других собрали лекарственных растений.

В летнем сезоне необходимо усилить работу по сбору лекарственного сырья, чтобы выполнить доведенные задания и создать необходимую сырьевую базу для приготовления медицинских препаратов.

Э. КРИЦ,  
зам. зав. аптекой № 51.

## ПОПРАВКА

В статье «Отчеты и выборы в партийных организациях», опубликованной на первой странице в номере за 14 августа 1975 года нашей газеты, по вине сотрудников редакции допущена ошибка.

В конце первой колонки статьи, начиная с четвертой строки счи-

зу, следует читать: «У нас в районе имеются хорошие примеры в практике проведения партийных собраний в совхозах «Ангерский», «Первомайский»... и далее по тексту».

Редакция приносит извинения автору статьи и читателям,

Суббота, 16 августа 1975 года

## 18 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.30 Программа передач. 9.35 «Ермак». Документальный фильм. 10.20 «В Луговской». Литературный портрет. 11.10 «Мамина школа». 11.40 Мультифильм. 11.50 Новости. 12.00 «Тебе, юности». 12.30 «Рыцарь мечты». Художественный фильм. 13.40 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!».

В передаче принимает участие первый секретарь Гродненского обкома КП Белоруссии Л. Г. Клецков.

14.25 Впервые на телевизионном экране. «Город на заре». Спектакль.

15.30 Концерт народного артиста СССР В. Норейки. 16.20 Кубок Европы по плаванию. Мужчины.

17.00 «Степной богатырь». Документальный фильм.

17.30 «Время». 18.00 «Рыцарь мечты».

Художественный фильм. 19.10 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку — досрочно!».

19.35 «Город на заре». Спектакль.

20.00 Концерт В. Норейки. 21.50 Кубок Европы по плаванию. Мужчины. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса.

22.40 «XXV съезд — достойную встречу». Репортаж с Кемеровского электротехнического завода.

МОСКВА («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

## 19 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.30 Программа передач. «Иван Гармаш». Документальный фильм.

10.35 Мультифильм. 10.40 Шахматная школа. Класс разрядников.

Средина игры. 11.10 Международное соревнование по волейболу СССР — Япония. Мужчины.

11.50 Новости. 12.00 Спортивный дневник.

12.30 Экран — детям. «Умные вещи».

1-я серия. 13.35 «Человек и закон».

14.05 Премьера многосерийного художественного фильма «Братя Лаутензак». ГДР. 1-я серия. 15.25 «Братя Лаутензак». 2-я серия. 16.05 «Народное творчество».

17.00 «Красная песня». Международный молодежный фестиваль политической песни в Берлине.

16.40 «Юморески». Мультифильм для взрослых.

17.00 Шахматная школа.

17.30 «Время». 18.00 Международные соревнования по волейболу СССР — Япония. Мужчины.

18.40 Спортивный дневник.

19.10 «Человек и закон».

19.40 Премьера телефильма «Братя Лаутензак». 3-я серия.

ГДР. 21.20 Перекличка передовых бригад предприятий электротехнической промышленности.

В передаче принимает участие министр электротехнической промышленности СССР А. К. Антонов.

16.50 «Это вы можете». Викторина.

17.30 «Время». 18.00 Тираж «Спортлото».

Праздник песни и танца, посвященный 35-летию Советской Латвии.

19.10 «БАМ — трасса мужества».

Передача из Риги.

19.30 «Братя Лаутензак». 3-я серия.

ГДР. 21.20 Перекличка передовых бригад предприятий электротехнической промышленности КЕМЕРОВО.

22.15 Новости Кузбасса.

22.45 «Новые горизонты старой профессии».

МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время».

23.30 Тираж «Спортлото».

23.40—00.20 Фильм-концерт. «Романсы Даргомыжского».

## 20 АВГУСТА

МОСКВА («Орбита»). 9.30 Программа передач. «Иван Гармаш». Документальный фильм.

10.35 Мультифильм. 10.40 Шахматная школа. Класс разрядников.

Средина игры. 11.10 Международное соревнование по волейболу СССР — Япония. Мужчины.

11.50 Новости. 12.00 Спортивный дневник.

12.30 Экран — детям. «Умные вещи».

1-я серия. 13.35 «Человек и закон».

14.05 Премьера многосерийного художественного фильма «Братя Лаутензак». 2-я серия.

15.45 «Книга-75».

16.15 «Популярные арии» в исполнении Е. Черней и Н. Херль.

17.00 «Поззия» К. Ваншенкин.

17.30 «Время».

18.00 Международные соревнования по волейболу СССР — Япония. Мужчины.

18.40 Музыкальная эстафета «Товарищ песня».

Пенальти из Ашхабада.

19.15 «Наука сегодня».

19.45 «Трибуна писателя».

Выступление Ю. Рытхэу.

14.40 «Воспоминание».

Фильм-концерт.

15.00 Фестиваль искусств «Крымские зори».

Передача из Киева.

17.00 «Молодежь планеты».

17.30 «Время».

18.00 «Узоры».

18.30 Программа телевидения Социалистической Республики Румыния.

19.45 «Трибуна писателя».

20.00 «Работа у нас такая».

Документальный фильм.

20.15 Фестиваль искусств «Крымские зори».

Передача из Киева.

21.15 Новости Кузбасса.

22.30 Главная стройка области.

Рассказ о сооружении станции «450» Запсиба.

МОСКВА («Орбита»). 23.00 «Время».

23.30—01.15 Чемпионат СССР по футболу.

«Спартак» — «Динамо» (Киев).

2-й тайм.

11.20 «АБВГДейка».</p